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Підсумовуючи, слід зазначити, що перехід до європейських стандартів 
вимагає зусиль у впровадженні нових підходів до контролю за товарами та 
послугами, а також в управлінні зовнішньою торгівлею. З іншого боку, 
партнерство з північноатлантичними структурами, зокрема НАТО, відкриває 
нові можливості для контролю за переміщенням товарів, змін у тарифній 
політиці та підвищення безпеки країни. Це вимагає відповідних змін у системі 
регулювання ЗЕД та підвищення кваліфікації працівників, що займаються цими 
питаннями. 
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Анотація: Антикорупційна поведінка розглядається як сукупність 

свідомих дій щодо запобігання та подолання корупційно небезпечних ситуацій. 
Наголошується, що базовими підставами для формування 

антикорупційної поведінки, як правило, є нормативно-правове регулювання та 
виховання правосвідомості у суспільстві. 
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Незважаючи на частоту вживання поняття «антикорупційна поведінка», у 

дослідників та фахівців немає єдиного розуміння цього терміна та суті явища. 
Можна стверджувати, що антикорупційна поведінка – це сукупність свідомих 
дій щодо запобігання та подолання корупційно небезпечних ситуацій. 

Основними якостями людини, яка дотримується норм антикорупційної 
поведінки, можуть бути непідкупність, рішучість, вимогливість, відкритість, 
відповідальність.Зарубіжний досвід формування антикорупційної поведінки є 
значним. 

У США з 1958 р. в державній службі впроваджується «адміністративна 
мораль», що є етичними та дисциплінарними норми. 

У Великій Британії реалізується програма із затвердження принципів 
чесності та непідкупності у всіх сферах життя суспільства. Існує навіть 
незалежний консультативний комітет із стандартів поведінки у державній 
діяльності. 

У законодавстві Франції передбачено, серед іншого, відповідальність за 
таку форму корупції, як заступництво. Під ним розуміються дії чиновників, які 
відають розподілом замовлень та надають приватному підприємству незаконні 
пільги. 

Основні антикорупційні засади Фінляндії – прозорість процесу 
відправлення влади, законність державної адміністрації, відповідальність та 
доброчесність державних службовців – закріплені у Конституції. 

У Японії з квітня 2000 р. діє Закон «Про етику державних службовців», 
існує реєстр осіб, проти яких висунуто звинувачення у корупції. 

Дослідження сучасних проблем антикорупційної поведінки має 
багатоаспектний характер і ведеться за чотирма основним напрямам [1] . 

1. Социально-психологическое направление. Усилия по 
формированию антикоррупционного поведения потерпят фиаско, если люди 
укоренятся во мнении, что правоохранительным органам доверять нельзя, а 
участие свидетелей в судебном процессе оставляет их незащищенными. 

Висловлюється думка про те, що антикорупційне виховання має 
починатися в школі, хоча сучасні молоді люди («покоління Z», 
«цифронароджені», 

«Центеніали») по-різному сприймають несправедливість розподілу 
життєвих благ. У зв'язку з цим вважаємо, що проблеми антикорупційної 
поведінки багато в чому кореняться у сфері психіки особистості та добитися 
антикорупційної поведінки від працівників лише за рахунок засвоєння знань 
навряд чи можливо. 

Таким чином, антикорупційну поведінку у соціально-психологічному 
аспекті можна розглядати як свідоме та відповідальне виконання працівником 
організації посадових обов'язків, правил внутрішнього трудового розпорядку, 
етичних вимог у рамках регламенту та відмова від корупційних спокус. 
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2. Нормативно-правовий напрямок. Успіх у формуванні 
антикорупційної поведінки багато в чому залежить від стану та якості 
нормативно-правової бази, що регулює процеси протидії корупції, а також 
профілактичні заходи. 

Заохочення творчої ініціативи, продуктивна суспільна дискусія, 
нетерпимість до корупційних правопорушень мають стати невід'ємною 
частиною національної культури. 

3. Морально-моральний напрямок. Роль моральних орієнтирів у 
протидії корупції обговорюється повсюдно, вони визнаються дієвим 
механізмом формування антикорупційної поведінки У міжнародних 
документах докладно охарактеризовано норми поведінки державних посадових 
осіб. 

Оцінити рівень антикорупційної поведінки досить складно, але в будь-
якому випадку йде звернення до норм права, моральних норм (суспільна 
мораль, професійна етика, групові норми корпоративної етики, особистісні 
норми), правил ділового етикету. 

Оскільки людина працює у конкретній організації, антикорупційну 
поведінку слід розглядати як елемент її організаційної поведінки. 

Так складається своєрідна морально-етична інфраструктура, що містить 
сукупність коштів, що використовуються для регулювання поведінки 
державних та муніципальних службовців і включають антикорупційне 
законодавство, кодекси поведінки, механізми звітності, нагляду, професійної 
соціалізації та ін. Велику допомогу у формуванні у працівників організації 
антикорупційного можуть надати комісії з етики, що створюються на постійній 
основі із залученням незалежних експертів [2]. 

4. Економіко-управлінське спрямування. Корупція та економіка 
нерозривні. Перша паразитує, друга створює умови для паразитування при 
недосконалому законодавстві та відсутності совісті в осіб, наділених владою. 
Зокрема, укладання корупційних правочинів уповільнює темпи економічного 
розвитку країни. Більше того, при зростанні масштабів корупційної діяльності 
розширюється і її об'єкт, коли продаються не лише корупційні послуги, а й усе, 
що має ціну у сфері людських інтересів: посади, звання, нагороди, дипломи, 
наукові ступені, місця у представницьких органах влади та багато іншого. 

Формування антикорупційної поведінки, мінімізація корупційних ризиків 
відбуваються у взаємозв'язку з правоохоронною діяльністю, суть якої полягає в 
тому, що спеціально уповноважений владний суб'єкт, який діє з метою 
реалізації права, визначає міру юридичної відповідальності щодо особи, яка 
вчинила корупційне правопорушення [3]. 

Водночас не можна однозначно стверджувати, що у разі активної 
пропаганди антикорупційної поведінки людина діятиме лише за її правилами. 
Справжні відданість, сумлінність, чесність громадян ніколи в історії не 
стимулювалися грошима, примусом чи страхом покарання. Вони походять із 
системи внутрішніх ціннісних установок кожної особистості, т. е. зі світогляду, 
що формується у процесі виховання та освіти протягом усього життя. 
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Анотація: Розглянуто використання різноманітних індексів для оцінки 
ефективності впровадження та розвитку електронного врядування публічної 
влади. Визначено основні компоненти, з яких складаються розглянуті індекси 
та встановлено, що є результатом їх застосування. Зроблено висновок, про 
важливість застосування методичних підходів щодо оцінки розвитку 
електронного врядування. 


